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Η εορτή του Οσίου Θεοδοσίου του Κοινοβιάρχου 
στο Πατριαρχείο Ιεροσολύμων
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ιεροσολύμων

Την Παρασκευή, 24 Ιανουαρίου 2025, εορτάσθηκε στο 
Πατριαρχείο Ιεροσολύμων με το παλαιό εορτολόγιο η εορτή 
του Αββά Θεοδοσίου του Κοινοβιάρχου, την οποία επιμελήθηκε 
και προετοίμασε ο Γέροντας Ηγούμενος Αρχιμανδρίτης π. 
Ιερόθεος στην επ’ ονόματι του Αββά Θεοδοσίου Ιερά Μονή, η 
οποία βρίσκεται μεταξύ Χωρίου των Ποιμένων και της Μονής 
του Οσίου Σάββα του Ηγιασμένου.

Κατά την εορτή αυτή η Εκκλησία, ιδιαιτέρως των Ιεροσολύμων φέρνει στη μνήμη 
της ότι ο Άγιος Θεοδόσιος προσήλθε στην Αγία Γη εκ της γενετείράς Μογαρισσού 
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της Καππαδοκίας το έτος 451.

Αρχικώς ασκήθηκε στη Μονή της Ικελίας, πλησίον των Ιεροσολύμων και 
ακολούθως σε άλλες Μονές της ερήμου σε άκρα νηστεία, προσευχή, ταπείνωση και 
αναχώρηση, μέχρι που οι Πατέρες της ερήμου αναγνώρισαν στο πρόσωπό του τον 
χαρισματούχο πνευματικό οδηγό και τον παρακάλεσαν να αναλάβει την 
πνευματική τους καθοδήγηση.

Ανταποκρινόμενος μετά δισταγμού στην παράκλησή τους, ο Άγιος Θεοδόσιος 
ίδρυσε Μονή στην περιοχή της επιστροφής των Μάγων «δι’ άλλης οδού εις την 
πατρίδα αυτών» (Ματθ. 2,12).

Ο Άγιος Θεοδόσιος διορίσθηκε από τον Πατριάρχη Σαλλούστιο ως αρχηγός του 
Κοινοβιακού βίου. Στην Μονή του Αββά Θεοδοσίου του Κοινοβιάρχου ασκήθηκαν 
επίσης και οι Πατριάρχες Ιεροσολύμων Μόδεστος και Σωφρόνιος.

Ο Άγιος Θεοδόσιος με τον συμπατριώτη του Άγιο Σάββα, καταγόμενο από την 
Μουταλάσκη της Καππαδοκίας, διαδραμάτισαν σημαντικότατο ρόλο στην 
υπεράσπιση των αποφάσεων της Δ΄ Οικουμενικής Συνόδου της Χαλκηδόνος το 451, 
υποστηρίζοντες το δόγμα των δύο φύσεων του Χριστού της θείας και της 
ανθρωπίνης στη μια Του υπόσταση.



Προς τιμήν του Αββά Θεοδοσίου τελέσθηκε στη Μονή ιερά αγρυπνία από τον 
εορτάζοντα Σεβασμιώτατο Αρχιεπίσκοπο Σεβαστείας κ. Θεοδόσιο, 
συλλειτουργούντων του Πνευματικού της Μονής του Αγίου Σάββα Αρχιμανδρίτη π. 
Ευδοκίμου και των Αρχιμανδριτών π. Ιγνατίου και π. Κλαυδίου, του 
παρεπιδημούντος εκ της Ιεράς Μητροπόλεως Θηβών Λεβαδείας και Αυλίδος π. 
Αθανασίου, του π. Γεωργίου του Μπετσαχούρ, του Ιεροδιακόνου π. Ευλογίου και 
του διακόνου π. Ευσταθίου.

Συμπροσευχόμενοι παρέστησαν ο Πατριαρχικός Επίτροπος Βηθλεέμ 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Διοκαισαρείας κ. Βενέδικτος και ο Τελετάρχης των 
Πατριαρχείων Αρχιμανδρίτης π. Βαρθολομαίος, ο οποίος μετέφερε και την κάρα 
του Αββά Θεοδοσίου εκ του Σκευοφυλακείου του Παναγίου Τάφου για προσκύνηση.

Έψαλλαν ο Ιεροδιάκονος π. Συμεών μετά χορωδίας και μετείχαν εν προσευχή 
μονάζουσες, λίγοι πιστοί εκ των περιχώρων της Βηθλεέμ και λίγοι προσκυνητές, οι 
οποίοι αψήφησαν την έκρυθμη κατάσταση και ήλθαν.



Μετά την θεία Λειτουργία ο ανακαινιστής της Μονής πολιός και γηραιός 
Ηγούμενος Αρχιμανδρίτης π. Ιερόθεος παρέθεσε κέρασμα αναψυχής στην 
Αρχιρατική Συνοδεία και τους πιστούς.












